

«Пульсар»



22.05.2021 прозвенел последний звонок для наших выпускников 11-х и 9 классов. Последний звонок — символ окончания прекрасной школьной поры. И этот праздник остается в памяти каждого человека на всю жизнь. Добрый, веселый, но в то же время трогательный праздник.

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК

Прозвучали поздравления от директора школы Мамичевой Ирины Сергеевны, гостей праздника, учителей, родителей, учащихся. С ответным словом выступили и выпускники. Они говорили трогательные речи, пели душевные песни и благодарили всех за участие в их становлении. Пожелаем всем выпускникам успехов на экзаменах и удачи во всем!

Ребята, верьте в себя! Ищите, пробуйте, не сдавайтесь! В добрый путь!

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК	1
АКЦИЯ «САДЫ ПОБЕДЫ»	2-3
АКЦИЯ «ИСТОРИЯ ПОБЕДЫ»	4
«КОСМОЛАБ -2021»	5
ПОБЕДЫ НАШХ ШАХМАТИСТОВ	6-7
НАШЕ ТВОРЧЕСТВО	8



Акция «Сады Памяти»



В честь Великой Победы в России и за ее пределами стартовала акция «Сад Памяти» 9 мая 2021 года наша школа присоединилась к международной акции "Сад памяти». Акция «Сад Памяти», в рамках международного мероприятия это воплощение памяти о погибших в годы Великой Отечественной войны. Отечественная война не обошла стороной ни одну семью на территории бывшего СССР. Погибли 27 миллионов человек. В годовщину 75-летия Победы Всероссийское добровольческое движение «Волонтеры Победы» и Фонд памяти полководцев Победы выступили с инициативой — создать каждому из погибших живой памятник, посадив 27 миллионов деревьев по всей стране. «Сад памяти» — это место, где можно передать историю своей семьи детям и внукам. Это не просто акция, а начало новой традиции. Каждый день к ней присоединяется все больше людей: волонтерские организации, общественные деятели, трудовые коллективы, актеры, спортсмены, политики. Каждым посаженным деревом мы соединяем нынешние и грядущие поколения вечно живущей памятью о героических предках. Это они завоевали для нас Великую Победу, дали нашему будущему, нашей стране, каждой семье самое дорогое — мир. По всей стране высаживаются деревья в память о 27 миллионах погибших в самой кровавой войне последнего столетия. Волонтеры, активисты патриотических организаций и просто жители городов посадят 27 миллионов деревьев. Каждое дерево — символ памяти и благодарности мирных поколений.



Прямо сейчас, в России создаются новые сады, аллеи, парки и скверы. Юнармейцы, волонтеры, выпускники нашей школы вместе с почетными гостями мероприятия на участке перед школой посадили 13 деревьев - 10 яблонь и три груши. «Сад Памяти» - это не просто акция, это начало новой традиции, которая призвана сохранить подвиг предков, историю страны и историю каждой семьи.



Акции, посвящённые Дню Победы

В преддверии праздника ребята Шаталовской школы приняли участие в акциях, посвящённых Дню Победы: «Окна Победы», «Зеркало истории», «Радость победы», «Георгиевская ленточка».



Акция "История победы"

В рамках акции "История победы", волонтеры Шаталовской школы провели высадку цветущих растений перед окнами дома, в котором проживает ветеран, а также произвели облагораживание придомовой территории.



"Зелёная весна"

Учащиеся, учителя и другие работники школы приняли участие в экологическом субботнике "Зелёная весна". Ребята убрали и облагородили пришкольную территорию, собрали мусор, посадили цветы. Чистая и ухоженная территория радует глаз всех окружающих.



ВСЕРОССИЙСКАЯ КОСМИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРНАЯ

РАБОТА «КОСМОЛАБ – 2021»

12 апреля 1961 года на земную орбиту был выведен первый в мире космический корабль-спутник с человеком на борту. С тех пор этот день в России отмечают как День космонавтики, а в мире - Международный день полета человека в космос. 12 апреля 2021 года в Центре "Точка роста" учащиеся 7-11 классов Шаталовской школы приняли участие во Всероссийской космической лабораторной работе «Космолаб — 2021».



Федеральным оператором реализации мероприятия выступила Академия Минпросвещения России. Ребята в течение занятия выполнили три блока заданий: 1. Определение массы произвольного объекта; 2. Определение массы Земли; 3. Определение массы космонавта. В ходе лабораторной работы массы объектов определяли двумя спосо-



бами: взвешиванием на рычажных (или электронных) весах и по взаимодействию, используя закон всемирного тяготения. Все тела обладают массой! Но многие объекты не взвесишь на весах, например, электрон, или Венеру, или Солнце (оно еще и горячее!) С увеличением длительности космических полетов наблюдение за массой космонавта является необходимым условием безопасности полета. Как же взвесить космонавта... в невесомости? Ответы на эти вопросы появились во время выполнения лабораторной работы. Работу провели учителя физики высшей категории Аверьянова

Ольга Викторовна и Мамичева Ирина Сергеевна. Параллельно исследованиям состоялось знакомство учащихся с историей изучения и освоения космоса. Продолжительность лабораторной работы составила 108 минут, именно столько длился первый полет человека в космос. Казалось бы, ну какие тут возможны параллели? Как сравнивать космонавта и ученика? Космонавты отличаются смелостью мысли, для них на свете нет ничего невозможного, их руками движется научный прогресс, они гордость нации. У каждого из нас своя вершина, и свой путь ее покорения. Возможно, кому-нибудь из этих ребят случится присесть за столом в доме Гагариных - перед грядущим стартом в космические дали. За нашими учениками - наше будущее. «Поехали!»



Победы наших шахматистов



На кружке по шахматам, которым руководит Марцинкевич Ян Вацлавович, ребята учатся не только играть, но и планировать свои действия, просчитывать ситуацию на несколько шагов вперед. Эти умения полезны не только в игре.

Посещая шахматный кружок, ребята получают возможность принимать участие в школьных, районных, областных соревнованиях.

«Первенство Шаталовской школы по шахматам»

Юные шахматисты продемонстрировали такие качества, как самообладание, терпеливость, состязались в развитии смекалки, памяти и внимания, соревновались логикой и фантазией. Именно такими способностями должны обладать те, кто хочет достигнуть вершины мастерства в этой захватывающей игре!

Шахматный турнир проводил педагог дополнительного образования, руководитель кружка по шахматам Марцинкевич Ян Вацлавович. Пьедестал достижений первенства школы по шахматам выглядит так:

Иместо-Степченков Максим

Иместо-Кобак Екатерина

Иместо-Дорохин Николай



18 марта в МБОУ Шаталовской СШ прошли соревнования, приуроченные ко Дню воссоединения Крыма и Севастополя с Россией "Крымская весна".



Места распределились следующим образом:

I место - Степченков
Максим

II место - Кобак Екатерина

III место - Сек Анатолий

8 мая ученик Шаталовской школы Степченков Максим

в составе команды Починковского района принял участие в шахматном турнире детско-юношеских команд г. Вязьмы, городов и районов Смоленской области, посвященном Дню Победы над немецко-фашистскими захватчиками. Ребята заняли 3 место и были награждены грамотами.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Наше творчество



*Мы держим руку
на пульсе событий*

Однажды летним солнечным днём на поляне рос мухомор.

Улитка решила полакомиться этим грибом и поползла к нему. В это время с другой стороны приближалась гусеница. Они стали спорить, кому же достанется этот гриб, и решили устроить состязание: кто первый доползёт от одного дерева до другого, тому и достанется этот гриб.



Над выпуском
работали:

Поленова Ж.Д.
Мартынова П.
Острикова А.
Рупотова П.
Станкевич К.
Кашицин Е.
Родненков А.
Ведерников С.

Улитка с гусеницей
начали состязание.

Когда они ползли обратно, они
увидели, что этот гриб уже занят
птицей.



С тех пор гусеница и улитка не решали свои дела спорами.

Рупотова Полина